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Butiksägaren Weine Ryding framför det som återstår av de entrédörrar av glas som inbrottstjuvar körde rakt igenom strax
efter midnatt på fredagsnatten.

LJUNGSBROHALLEN

Biltjuv forcerade entrén
LJUNGSBRO
En stulen bil användes
för att forcera entrén till
Ljungsbrohallen strax
efter midnatt i går. Tju-
varna hann rafsa åt sig
en mindre mängd ciga-
retter innan de för-
svann.

En kvart efter midnatt på fre-
dagsnatten gick inbrottslarmet
när en stulen, vit Opel körde
genom entrédörrarna på livsme-
delshallen. 

Vittnen finns
Gallergrindar innanför en-

trén stoppade dock bilen och det
blev bara en liten glipa för tju-
varna att ta sig genom in i loka-
len, berättar butikschefen Patrik
Ryding.

— Tjuvarna har tagit cigaretter
för omkring 25 000 kronor från
kassorna och från ett säkerhets-
skåp, säger han.

Enligt Patrik Ryding finns det
vittnen till inbrottet.

— Vi har vidarebefordrat de
tips vi fått till polisen, säger han.

Tipsen tyder på att det är tre
ynglingar som begått brottet.
Två av dem har iakttagits då de
sprang fram mot entrén efter det
att den ensamme föraren i bilen
kört genom dörrarna. Alla tre
åkte i bilen från platsen i rikt-
ning mot Cloetta och Motala
ström, enligt vittnena.

Både polisen och boende nä-
ra livsmedelsbutiken ringde och
väckte Patrik Ryding, som när
han kom till butiken efter några
minuter möttes av stor förö-
delse.

— Det tog över en timme att

städa bort allt glas och kross
men vi har öppet som vanligt i
dag, säger han.

— Vi hade inbrott för två år se-
dan då cigaretter till ett värde av
80 000 kronor stals. Då satte vi
upp galler för fönster och dörrar.
Därefter har vi bara haft ett
misslyckat inbrottsförsök, säger
ägaren Weine Ryding, far till bu-
tikschefen.

— Jag orkar inte bli förbannad
över det här, men min son är det
säkert.

Kameror installeras
Inom kort kommer kameror

att installeras och bevakningen
av livsmedelshallen intensifie-
ras då Bank i Butik flyttar in.

— Vi ska också sätta upp stol-
par framför entrén så att det in-
te går att köra rakt in med bil, sä-
ger Weine Ryding.

För Ljungsbrohallen var det
första gången den utsattes för
den här typen av inbrott men det
är inte ovanligt att stulna bilar
används som murbräckor vid
inbrott numera, säger Otto
Holmdahl på spaningsroteln vid
Linköpingspolisen.

— Bilen stals i Ljungsbro högst
några timmar innan inbrottet
begicks. Den hittades övergiven
någon kilometer från brottsplat-
sen cirka tio minuter efter lar-
met. Troligen har man flyttat
stöldgodset till en annan bil och
flytt med den, säger han.

Polisen kommer att göra en
teknisk undersökning av bilen
men hade ännu på fredagsefter-
middagen inga direkt misstänk-
ta för brottet.

HANS TILLBERG

LINKÖPING
Fyra Linköpingspolitiker
har vänt sig till invan-
drarminister Maj-Inger
Klingvall för att paret
Shamoun skall få stan-
na här.

—Ett fruktansvärt omänskligt
och cyniskt beslut, tycker före-
trädarna för fyra olika partier i
omsorgsnämnden. I ett öppet
brev ifrågasätter ordförande
Kristina Bengtsson (mp), Lin-
néa Darell (fp), Siv Peterson (c)
och Elisabet Gustafsson (s) av-
visningen av det syriska paret.

— Nog måste regelverket väl
ändå ge något utrymme för hu-
manitära bedömningar, säger
Linnéa Darell om Utlännings-
nämndens beslut.

I brevet frågar Linköpingspo-
litikerna om invandrarminis-
tern tycker det är humant att av-
visa två så gamla och sjuka män-
niskor. De undrar vidare om
man nästan måste vara döende
för att få stanna och om det är
rimligt att tvinga två personer
som en gång lämnat sin land
under svåra omständigheter att
återvända.

— Jag vet att Maj-Inger Kling-
vall inte direkt får påverka en-
skilda beslut men vi tycker det
ändå är viktigt att föra en prin-
cipiell diskussion i samman-
hanget, säger Kristina Bengts-
son.

Att paret Shamoun har fyra
döttrar i Syrien tycker hon inte
är argument nog för att skicka
tillbaka dem.

— Deras familjetradition säger
att det är sönerna som skall ta
hand om föräldrarna och de
finns här i Sverige. En annan
son finns i USA.

SOFIE LYCKSELL
Fotnot. Enligt Kristina Bengtsson fanns

under fredagen inte tid att ta kontakt med
fler ledamöter i nämnen innan brevet

skickades till Maj-Inger Klingvall.
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VÄDRET FREDAG
Högsta temperaturen 19,2
Lägsta temperaturen 0,2
Temperaturen kl 20 15,6

Nederbörd (mm)              —
Lufttryck (hPa) kl 20   1017,0

Linköping
013-28 00 00

I DAG

I MORGON

LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under dygnet fram
till kl 22.00:
Kl Adress Orsak
14.22 Filmstaden Automatlarm
16.29 Stångån Kantrad kanot

AKTIVITET
Hyr bord, sälj själv! Arrangör "Barn till barn". Hela sommaren,
varje ons, lör, sön kl 10—16. Vid kajen mittemot gamla tull-
huset. För bokning och info tel 10 40 92 eller 070-408 5687.
Vallaskogens dag. Fågelvandring kl 07.30, morgonbön på Blå-
bergsberget kl 9 (gå direkt), guidad naturvandring kl 13,
arkeologisk vandring kl 14. Samling för samtliga utom ”mor-
gonbön” utanför Chokladboden, Gamla Linköping. Arr: Rädda
Vallaskogen.

INFORMATION
Självhjälpgruppen EA, hjälper dig att släppa rädslor, kontroll
(anonyma känslor). Nygatan 56, ingång gården, kl 16—17.30.

KYRKLIGT
Bibelsamtal. S:t Larskyrkan kl 18.
Musikal med Tomaskören, Barnkören, Diskantkören och in-
strumentalister. Tomaskyrkan, kl 18.

TEATER
Samtal efter en begravning, av Yasmina Reza. I rollerna bl a
Claes Weinar, Jörgen Mulligan, Mona Lundgren. Stora tea-
tern, kl 16.

TIPSPROMENADER
Vikingstad med start Vallen, kl 10—12. Arr VSK Tennis.
Malmslätt, Hellgrenshagen, kl 10—12.30
Vidingsjö motionscentrum. Tips- och bingopromenad. Start kl
10—13.
Gamla Linköping, start vid friluftsteaterns biljettkontor.
Kl 10—13.

UTSTÄLLNING
Hälsokonst. Måleri, textil, grafik, skulptur och konsthantverk
från 50 års konstinköp inom Landstinget. Länsmuseet, kl 14.

VISNING
Löfstad slott, visning alla lördagar, söndagar och helgdagar i
maj kl 12, 13, 14, 15, 16.
Ekenäs slott, visning och kafé, kl 13—17.

ÖVRIGT
Museivisning i Bjäsäter. Hembygdsmuseet visas i samband
med Linköpings OK:s orienteringstävling, där alla kan delta.
Kl 9—12.
Öppen bildverkstad för barn och vuxna. Samling i Länsmu-
seets entré kl 12, för att gemensamt titta på någon utställ-
ning. Därefter arbetar vi i verkstaden med måleri, tryck, skulp-
tur m m.
Loppmarknad i Tornby, dagtid. Arr: Vissviks kamratförening.
Tel: 0709-78 85 11.

AKTIVITET
Hyr bord, sälj själv! Arrangör "Barn till barn". Hela sommaren,
varje ons, lör, sön kl 10—16. Vid kajen mittemot gamla tull-
huset. För bokning och info tel 10 40 92 eller 070-408 5687.

DANS
Glenn-Endys spelar på Ljungsbro Folkets park, kl 20
Arne Hardes Jubileumsdans. Cupolen firar 40 år. Kl 19—01.

MUSEER
Linköpings slotts- och domkyrkomuseum, ingång från inre
borggården. Öppet lör—sön kl 12—16, tis—fre kl 11—16.
Flygvapenmuseum. Åter öppet efter ombyggnad. Malmslätt,
öppet tis—sön 12—16.

MUSIK
Morifade spelar hårdrock på Skylten ikväll.
Engelsk katedralmusik med Hans Edqvist vid orgeln. Domkyr-
kan, kl 10.
Tannefors Gospel Choir. Konsert på Elsas hus, Elsa Bränd-
ströms gata 3, kl 19.30.
”Plommon”, ett skånskt svänggäng bjuder på konsert och
dans. Globenteatern, 6/5 kl 19.30.
Lördagsmusik med musikskolans elever. Linköpings konsert-
hus, Musikalen, kl 11.30.

TEATER
Samtal efter en begravning, av Yasmina Reza. I rollerna bl a
Claes Weinar, Jörgen Mulligan, Mona Lundgren. Stora tea-
tern, kl 18.
Shirley Valentine, med Gunnel Samuelsson. Sagateatern, kl
18.

VERNISSAGE
Lunnevads folkhögskolas bild- och formlinje & allmän kurs
med slöjdinriktning. Tornby Konsthall, kl 14.

VISNING
Ekenäs slott, visning och kafé, kl 13—17.
Löfstad slott, visning alla lördagar, söndagar och helgdagar i
maj kl 12, 13, 14, 15, 16.

ÖPPET HUS
Linköpings Montessoriförskola och Montessoriskola kl
11—14. Pärlan, Vallavägen 13, 1—6 år, Barnens hus, Tanne-
forsvägen 37, 1—6 år, Trilo biten, Munkhagsgatan 160, 1—9
år, Vita svanen, Repslagargatan 36, 1—6 år.
Vreta-Västerbyskolan visar skoljordbruket på ”Järngården”.
Utanför Ljungsbro, skyltat, kl 10—16. Buss 520 eller 620.

ÖVRIGT
Loppmarknad i Tornby, dagtid. Arr: Vissviks kamratförening.
Tel: 0709-78 85 11.
Second Hand- försäljning Ryttargårdskyrkan kl 9—13.
Torgkaffe med andakt. Frälsningsarmén, Ågatan 23, kl 10—12.
Loppmarknad Bäckagården, S:t Larsgatan 51, kl 10—16. Arr:
Hellas vänner, Int. Kvinnoföreningen, Int. Vänskapsföreningen.
Nyinvigning och öppet hus. Skatehallen, Industrigatan 38, kl 12.
Jägarmarsch för ungdomar. Prova på olika varianter av skytte
samt testa dig i jakt- och naturfrågor. Föräldrar är välkomna.
Kvarns stridsskola, kl 8.30—11. Arr: Linköping och Motala
jaktvårdskretsar.

Pojke fast med hand i hiss 
LINKÖPING

En pojke fastnade i går kväll med sin hand i en
hiss. Efter en snabb insats av ambulanspersonal, po-
lis och brandmän kunde pojken återförenas med sin
oroliga familj. Pojken fick inga skador. 

Händelsen inträffade strax efter klockan 19 på
Bockhornsvägen i stadsdelen Vimanshäll i Linkö-
ping. Efter omkring femton minuter lyckades rädd-
ningspersonalen få loss pojkens hand. Troligen var
det när pojken försökte få tag i en liten boll som han
fastnade. 

För att muntra upp honom överlämnade ambu-
lanspersonalen en av de 500 nallar (den omtalade
och omskrivna Ambjörn) som delas ut till sjuka och
skadade barn varje år.

AVVISNINGEN: Linköpingspolitiker om det 70-åriga paret

”Ett omänskligt beslut”

Makarna är inte ”tillräckligt” sjuka

HUSOCKUPATIONEN 

Ytterligare
tre släppta
ur häktet
LINKÖPING
Ingen har använt våld.
Ingen har kastat någ-
ra stenar. Ingen har
kastat några molotov-
cocktails. De har bara
sett andra kasta sten.

Ockupanträttegången i Lin-
köpings Konsert & Kongress
gick i går in
på sin sjunde
dag.
Sammanlagt
åtta ocku-
panter hör-
des under
dagen och
alla nekade
till att över
huvud taget
ha befattat sig med några va-
pen eller till att ha använt nå-
gon form av våld.

Gång på gång frågade kam-
maråklagare Anders Johans-
son de tilltalade om deras före-
havanden före och efter ocku-
pationen. 

När de åtalade skulle svara
på frågan om de hade kastat
sten eller över huvud taget sett
någon molotovcocktail blev
svaret ett nej.

Visst hade de sett stenar,
men de hade själva inte gjort
något som hade med våld att
göra.

—Jag är inte ett dugg förvå-
nad att de svarar så här, säger
åklagare Anders Johansson
vid en paus under rättegången.

De åtta ockupanter som
hördes under dagen beskrev
sig i stället som väldigt passi-
va. De hade tillbringat den
mesta tiden inomhus. De åter-

kom ständigt till den rädsla
och uppgivenhet som uppstod
efter det första stormningsför-
söket som polisen gjorde.

—Jag har aldrig varit så rädd
i hela mitt liv, sa en av dem när
han beskrev hur han blev at-
tackerad två gånger av en po-
lishund efter att ha hoppat ner
från taket.

Alla beskrev också det di-
lemma de själ-
va skapat
genom att
barrikadera
alla ingångar.
Något som
gjorde att de
inte kunde ta
sig ut. Någ-ra
av dem sa att
de skulle gett

sig av om det funnits möjlighet
till det. Nu omöjliggjordes det
av barrikaderna och av det
stora polisuppbådet som om-
ringat huset.

Samtliga personer som hör-
des under dagen och som satt
häktade begärde genom sina
advokater att bli försatta på fri
fot. Åklagaren opponerade sig
mot det och krävde att alla 30
åtalade skulle höras innan de
kunde försättas på fri fot.

Efter att tingsrätten över-
lagt, bestämdes att tre män
från Jönköping skulle släppas,
medan två andra fick stanna
kvar i häktet. I övrigt kan no-
teras att en av de åtalade, en
man med skyddade uppgifter
boendes i Jönköping, erkände
sig skyldig till olaga intrång.
Något som han tidigare nekat
till. Rättegången fortsätter i
dag, lördag.

KARL ÖFVERSTRÖM

”Aldrig varit
så rädd 
i hela livet”

Foto: GÖRAN BILLESON
Paret Shamoun, som Corren

berättade om i fredagens tid-
ning, kom till Sverige redan

1992 men fick nyligen för
sjätte gången beskedet att de

måste lämna landet.

LINKÖPING
De humanitära skälen
för att det äldre paret
Shamoun skall få stan-
na i Sverige är inte star-
ka nog. Sjukvården i
Syrien och parets fyra
döttrar i hemlandet bor-
gar för att de visst kan
avvisas dit, anser Utlän-
ningsnämnden.

Paret Shamoun, som Corren
berättade om i fredagens tid-
ning, kom till Sverige redan
1992 men fick nyligen för sjätte
gången beskedet att de måste
lämna landet.

Efter att tidigare ha bott i

Tranås, har de numera flyttat in
hos en son i Linköping. De är bå-
da sjukliga och får hjälp av hem-
tjänsten fyra gånger per dag. Bå-
da har diabetes och magsår.
Kvinnan har drabbats av stroke
flera gånger och har hjärtsvikt.

De kom till Sverige via Tysk-
land tillsammans med sina två
söner och anmälde sig då som
statslösa flyktingar från Libanon.
Både Invandrarverket och Ut-
länningsnämnden sa då nej till
deras ansökan om asyl men kon-
staterade samtidigt att de inte
kunde avvisas till Libanon efter-
som landet inte ville ta emot dem.

I ett tomrum
Paret hamnade i ett slags va-

kuum. I omgångar förde de se-

dan fram nya argument för att få
stanna i Sverige men fick alltid
nej. Under 1998 anmälde ma-
karna till Invandrarverket att de
tidigare uppgett falska namn
och fel medborgarskap för att
lättare få stanna. I själva verket
kom de från Syrien. De nya upp-
gifterna innebar att invandrar-
verket prövade ansökan på nytt
men förra sommaren kom be-
skedet. Åter blev det nej. Paret
Shamoun överklagade då till Ut-
länningsnämnden och det var
det beslutet som nu blev klart.

Utlänningsnämnden tycker
inte att de som anhöriga har skäl
nog att få stanna hos sina barn i
Sverige, bland annat eftersom de
har fyra andra barn i Syrien.

De har själva bidragit till den

långa tiden i Sverige genom att
ange falska identiteter. 

Principella regler
Marianne Leukhardt har

handlagt deras ärende på Utlän-
ningsnämnden. Hon kan av se-
kretesskäl inte gå in på just pa-
ret Shamouns hälsa men säger
så här om de allmänna hänsyn
som politikerna gett Utlännings-
nämnden uppdraget att följa:

— För att de humanitära skä-
len skall förhindra en avvisning
måste en person ha en livsho-
tande sjukdom som inte kan vår-
das i hemlandet eller lida av en
synnerligen allvarlig sjukdom.

Att vårdkvalitén är högre i
Sverige är ingen grund för att få
stanna. Däremot har det stor be-

tydelse om en läkare skriver ett
starkt intyg om att avvisningen
kan innebära fara för livet.

Det senare skall parets juri-
diska ombud, Gabriel Maraw-
ged, ta fasta på. Han har därför
begärt in ett läkarintyg som han
skall skicka in till utlännings-
nämnden i början av nästa
vecka.

— Jag tycker att en avvisning
innebär en uppenbar fara för de-
ras liv. Särskilt kvinnan löper
stor risk att dö på grund av bris-
tande vård och misär. Vem skall
ta hand om dem i Syrien, deras
döttrar har sina egna familjer!

Även om de två veckor som
paret haft på sig att själva lämna
Sverige nu har gått, har polisen
ännu inte blivit inkopplad. Om

och när det skall ske, bestämmer
Invandrarverket.

Anhörig möter
Kriminalinspektör Tore Pers-

son på utlänningsenheten i
Norrköping har varit i Syrien för
att lämna flyktingar flera gånger,
senast för en månad sedan.

— Den svenska polisen lämnar
inte de avvisade förrän vi vet att
de släppts in i landet och i Syri-
en har vi sällan haft problem. Of-
tast möter också en anhörig vid
flygplatsen.

Om de personer som skall av-
visas är sjuka följer som regel en
sjukvårdsutbildad person med.

TINA GERDIEN
SOFIE LYCKSELL


